
Poštovane dame i gospodo, 

predstavnici medija, 

 

 

Velika mi je čast i zadovoljstvo nazočiti na jednoj ovako važnoj debati, na 

najvišoj razini, ovdje u Budvi koja će pokazati najbolje prakse zemalja 

jugoistočne Europe u razvoju digitalne ekonomije uopće. Dopustite mi da se 

obratim s nekoliko riječi o značaju i utjecaju digitalnih tehnologija na sve tokove 

društva i ekonomije u cjelini, kao i ulozi Ministarstva komunikacija i prometa 

BiH. 

 

Gledajući kroz povijest, razvojni potencijal gospodarstva neke države određivan 

je njenim zemljopisnim položajem i prirodnim resursima. Razvojem društva i 

industrije to se promijenilo. U zadnjim desetljećima prošlog stoljeća svijet je 

zakoračio u doba u kojem gospodarstvo ne određuju naslijeđeni elementi već 

ljudski potencijali čija je vještina, spremnost i mogućnost prepoznavanja te 

iskorištavanja prednosti digitalnog svijeta ključni pokretač blagostanja. U 

takvom su svijetu vještina, inovacija i širokopojasni pristup postali paradigma 

suvremenog gospodarskog rasta.  

 

Elektronička infrastruktura i pripadajući servisi ulaze u sve pore društvenog 

razvoja kao što su obrazovanje, znanost, kultura, zdravstvo, sudstvo, uprava, 

okoliš itd te je nezamisliv razvoj bilo kojeg segmenta društva bez razvoja 

informacijskog društva i širokopojasnih tehnologija. 

Primjena informacijskih i komunikacijskih tehnologija u obrazovanju i znanosti 

jedan je od ključnih zadataka razvoja informacijskog društva i predstavlja 

generičku snagu njegovog razvoja uopće. 

 

Posebno je važno imati u vidu činjenicu kako nedovoljna dostupnost 

širokopojasnoj infrastrukturi dovodi do digitalnog jaza, odnosno jaza između 

pojedinaca, tvrtki i zemljopisnih područja u dostupnosti i iskorištenju razvojnih 

potencijala elektroničke infrastrukture. 

  

U tom smislu na inicijativu Ministarstva komunikacija i prometa BiH, Vijeće 

ministara BiH je usvojilo Strategiju i Akcijski plan za razvoj informacijskog 

društva u BiH, kao ključnih strateških odrednica na osnovu kojih će BiH 

djelovati u cilju razvoja informacijskog društva. Ministarstvo je ujedno  

pokrenulo inicijativu za izradu Strategije širokopojasnog pristupa u BiH, koja će 

uvažiti sve dosadašnje rezultate, ali i postaviti nove smjernice u skladu sa 

strateškim ciljevima jačeg regionalnog razvitka, kao i daljim razvojem 

tehnologije, osobito uzimajući u obzir veliki prostor za razvoj koji će se otvoriti 

završetkom digitalizacije radiofrekvencijskog spektra u BiH. Usprkos različitim 

ocjenama i rezultatima, zastojima i napretku kad je u pitanju digitalizacija 



javnog emitiranja, nesporna je činjenica, dame i gospodo, njezina strateškog 

značenja i visokog prioriteta u kreiranju ekonomske politike u BiH. 

Digitalizacijom i oslobađanjem određenog frekvencijskog spektra BiH će 

stvoriti uvjete za razvoj mobilnih širokopojasnih mreža četvrte generacije i to su 

aktivnosti na kojima Ministarstvo užurbano radi. Prva faza digitalizacije 

mikrovalnih veza Javnih RTV servisa u BiH je uspješno okončana, odnosno 

stvorene su sve pretpostavke za eksperimentalno emitiranje digitalnog signala na 

području Sarajeva, Banja Luke i Mostara, koje je planirano za 29.09.2016. 

godine. Također, Ministarstvo je osiguralo financijska sredstva u iznosu od 9 

milijuna KM, te oformilo Povjrenstvo za izbor izvođača radova za nastavak 

procesa digitalizacije, koji će biti u formatu DVBT 2 odnosno za drugu fazu, što 

uključuje uvezivanje preostalih informativno-tehničkih centara,  linkovsko 

povezivanje sa susjednim zemljama (R CG, RH i RS), te finaliziranje zapadnog 

prstena čime bi Javni RTV servisi u potpunosti imali realiziranu digitalnu 

prijenosnu mrežu.  

 

Bosna i Hercegovina je čvrsto opredijeljena za izgradnju informacijskog 

društva, bez alternative, uz prihvatanje regionalnih inicijativa koje će omogućiti 

Bosni i Hercegovini usvajanje najboljih praksi susjednih zemalja i zemalja u  

regiji. Primjenom eservisa, razvojem informacijskog društva, ostvarit će se 

ekonomski napredak Bosne i Hercegovine, ekonomija će brže, bolje i sigurnije 

napredovati, a komunikacija i razmjena informacija među ljudima će poticati 

njen razvoj. Razvoj širokopojasnosti u Bosni i Hercegovini će biti podrška 

industriji, proizvodnji i uslugama za brzi i stabilan ekonomski rast, kao i 

integraciji BiH u EU i NATO.  

 

U prilog već navedenom želim istaknuti i važnost ovog skupa koji će 

kapitalizirati ovaj trenutak i osigurati otvoreni forum za razmjenu informacija i 

zajedničkih nastojanja za stvaranje što bržeg ekonomskog rasta zasnovanog na 

digitalnoj ekonomiji u zemljama okruženja. 

 

 

 

 

Svima, hvala na pažnji i puno uspjeha u daljem radu! 
 


